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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

' ’ Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Yılmaz TUNÇ tarafından Anayasa’nin 98’inci

' .TBMM İçtüzüğünün 96’ıncı 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılması

, konusunda gereğini arz ederim.
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i Türkiye hapishanelerinde özellikle siyasi mahpuslara yönelik gerek var olan mevzuatlardan

, gerekse de cezaevi idaresinin kişisel, keyfi tutum ve davranışlarından kaynaklanan hak ihlalleri

l. ' her geçen gün artmaktadır. ,

Bu hapishaneler mahpuslara yönelik hukuki dayanaktan yoksun bir şekilde verilen disiplin ve

hücre cezalarıyla, baskın yapar gibi koğuş sayımlarıyla, işkence ve kötü muamele

uygul^alarıyla gündeme gelmektedir.

Patnos L Tipi Kadın Cezaevi kadın mahpuslara yönelik işkence ve kötü muamele iddialarıyla

■uzun zamandır kamuoyunun gündemindedir.

■ Son bir yıl içerisinde Kürtçe şarkı söyleyip halay çektikleri için hücre cezasına çarptırılma,

sayıma erkek gardiyanların gelmesine itiraz ettikleri için insan onurunu zedeleyen düzeyde

fiziki ve psikolojik işkence uygulamalarına maruz kalma gibi ağır hak ihlallerin yaşandığı

Patnos L Tipi Kadın Cezaevi yeni işkence iddialarıyla bir kez daha gündeme gelmiştir.

. Mahpus, yakınlarının aktarımlarına ve basma yansıyan bilgilere göre geçtiğimiz hafta içerisinde

■ aralarında erkeklerin de bulunduğu 50’ye yakın gardiyan kadın mahpusların koğuşuna baskın

' ' düzenlemiş ve kadın mahpuslar yine darp edilmişlerdir. Darp edilen kadınların elleri arkadan

' kelepçelenerek hücrelere konulmuşlardır. Fiziki şiddetin yanında sözlü hakaretlere de maruz

kalan kadınlara kollarındaki morluklara rağmen darp raporu verilmemiş, işkenceye varan fiziki

şiddet uygulamaları hücrede de devam ettirilmiştir. Geçtiğimiz yıl gündeme gelen işkence

iddialan sonrasında görüş yapan avukatlar kadınların vücutlarında işkence izlerinin olduğunu

ve kadınlara o süreç içerisinde de darp raporu verilmediğini belirtmişlerdir.



7İOZİ

Bu kapsamda;

1- Patnos L Tipi Kapalı Cezaevi’nde kadın mahpusların uzun zamandır maruz kaldığı

sistematik hale gelen işkence ve kötü muamele uygulamalarından haberdar mısınız?

2- Aralarında erkeklerin de bulunduğu 50 kişilik bir gardiyan grubu tarafından darp edilen

kadmlarm tek kişilik hücrelere konulduğu ve şiddet uygulamalannm burada da devam

ettiği yönündeki iddialar doğru mudur?

3- Kadın mahpuslara işkence uygulamalarında bulunduğu iddia edilen söz konusu

gardiyan grubu hakkında herhangi bir soruşturma başlatılmış veya başlatılacak mıdır?

4- Kadın mahpuslara yönelik sistematik işkence ve kötü muamele iddialarıyla uzun

zamandır kamuoyunun gündemine gelmesine rağmen Patnos L Tipi Kadm Cezaevinde

neden herhangi inceleme ve soruşturma başlatılmamıştır?

S- Gardiyanlar tarafından darp edilen kadmlarm vücutlarındaki işkence izlerine rağmen

darp raporu vermeyen hastane yetkilileri hakkında bir soruşturma başlatılacak mıdır?

6- Kadm mahpuslann olduğu koğuşlara erkek gardiyanlarm girmesinin yasal dayanağı

nedir?

7- 2015-2024 yılları arasında Türkiye cezaevlerinde işkence ve kötü muamele sonucunda

yaşamım yitiren mahpus sayısı kaçtır?

8- 2015-2024 yılları arasında Türkiye Cezaevlerinde işkence ve kötü muameleye uğradığı

iddiasıyla Bakanlığınıza başvuran mahpus sayısı kaçtır? işkence ve kötü muamele

uyguladığı gerekçesiyle yaptırıma tabi tutulan kamu görevlisi sayısı kaçtır?

9- Türkiye ceza evlerinde yaşam hakkının korunması, işkence ve kötü muamelenin

önlenmesi amacıyla hangi tedbirleri alacaksınız?

10- Cezaevlerinde görev yapan idari personel ve gardiyanlara temel insan hakları eğitimi

verilmekte midir? Eğer verilmediyse buna yönelik Bakanlığınızın bir çalışması olacak

mıdır?


